

# ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

## Τρεις απανωτοί πνιγμοί σε Θάσο, Αλεξανδρούπολη και Χαλκιδική



**Χωρίς τις αισθήσεις τους εντοπίστηκαν: 51χρονη γυναίκα, 80χρονος άντρας και επίσης ένας 79χρονος άντρας. Χωρίς τις αισθήσεις τους ανασύρθηκαν την Τρίτη 27/06 τρία άτομα σε παραλίες στη Θάσο, την Αλεξανδρούπολη και τη Χαλκιδική.**

Συγκεκριμένα, τουρίστρια 51 ετών ανασύρθηκε χωρίς τις αισθήσεις της, το μεσημέρι της Τρίτης, από τη θαλάσσια περιοχή Αστρίς της Θάσου. Σύμφωνα με το λιμενικό, αρχικά, τής παρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες από ιδιώτη γιατρό, ενώ στη συνέχεια μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ στο Κέντρο Υγείας Πρίνου, όπου

διαπιστώθηκε ο θάνατός της. Από το Α' Λιμενικό Τμήμα Θάσου του Κεντρικού Λιμεναρχείου Καβάλας που διενεργεί την προανάκριση, παραγγέλθηκε η διενέργεια νεκροψίας-νεκροτομής. Πάντως, όπως αναφέραμε, εκδηλώθηκε σωρεία αντιδράσεων για την καθυστέρηση ανταπόκρισης του ασθενοφόρου.

Χωρίς τις αισθήσεις του εντοπίστηκε επίσης, το απόγευμα της Τρίτης, στην παραλία Χάραμα Αλεξανδρούπολης, 80χρονος άντρας, στον οποίο παρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες από ναυαγοσώστη, ενώ στη συνέχεια μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο όχημα του ΕΚΑΒ στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, όπου διαπιστώθηκε ο θάνατός του. Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Αλεξανδρούπολης που διενεργεί την προανάκριση, παραγγέλθηκε η διενέργεια νεκροψίας-νεκροτομής από το Εργαστήριο Ιατροδικαστικών Επιστημών Π.Γ.Ν. Έβρου.

Τέλος, χωρίς τις αισθήσεις του ανασύρθηκε, το ίδιο απόγευμα, στην παραλία Μεταμόρφωσης Χαλκιδικής, 79χρονος άντρας, ο οποίος μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Πολύγυρου, όπου διαπιστώθηκε ο θάνατός του. Από το Γ' Λιμενικό Τμήμα Νέου Μαρμαρά του Λιμεναρχείου Ιερισσού που διενεργεί την προανάκριση, παραγγέλθηκε η διενέργεια νεκροψίας-νεκροτομής από το Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας Διαβατών.

## Τρία αεροσκάφη και ένα ελικόπτερο για την πυροπροστασία στο αεροδρόμιο Αλεξανδρούπολης



Ενημερώθηκε ο δήμαρχος από το διοικητή Π.Υ. ΑΜΘ και τον αερολιμενάρχη

Σε θέση «μάχης» βρίσκονται ήδη στον Διεθνή Αερολιμένα Αλεξανδρούπολης Δημόκριτος τα τρία αεροσκάφη Tractor και ένα ελικόπτερο Kamov, έτοιμα να συνδράμουν ανά πάσα στιγμή σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς στην περιοχή μας.

Χθες το πρωί ο δήμαρχος Γιάννης Ζαμπούκης βρέθηκε στους χώρους του αερολιμένα όπου ενημερώθηκε σχετικά τόσο από τον Διοικητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών ΑΜΘ Αρχιπύραρχο Κωνσταντίνο Κούκουρα όσο και από τον Αερολιμενάρχη Στέλιο Ζαντανίδη.

## Σε αδιέξοδο η ΕΕ για το μεταναστευτικό: Μπλόκο από Πολωνία και Ουγγαρία



Λίγο πριν από τις 02:30 τα ξημερώματα της Παρασκευής ολοκληρώθηκε η πρώτη ημέρα της Συνόδου Κορυφής στις Βρυξέλλες. Οι ηγέτες των Ευρωπαϊκών χωρών ξεκίνησαν να διαπραγματεύονται για το μεταναστευτικό από τις 17:30, αλλά η Ουγγαρία και η Πολωνία συνεχώς μπλόκαραν τα συμπεράσματα για το συγκεκριμένο θέμα μέχρι και την ολοκλήρωση της πρώτης ημέρας του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

Οι ηγέτες των 27 θα συνεδρίασαν και πάλι χθές Παρασκευή (10:30 ώρα Ελλάδας), με το μεταναστευτικό να βρίσκεται ξανά στο τραπέζι.

Ουγγαρία και Πολωνία μπλοκάρουν τα συμπεράσματα για το Μεταναστευτικό

Αμετακίνητες παραμένουν οι κυβερνήσεις της Ουγγαρίας και της Πολωνίας, οι οποίες εξακολουθούν να μπλοκάρουν τα συμπεράσματα για το μεταναστευτικό, με τους ηγέτες να συνεχίζουν τις διαπραγματεύσεις στη Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών.

Στο προσχέδιο των συμπερασμάτων υπάρχουν δύο παράγραφοι που αφορούν στο μεταναστευτικό.

Σύμφωνα με το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων, αναφέρεται ότι το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο εκφράζει τη βαθιά του θλίψη για την τρομερή απώλεια ζωών ως αποτέλεσμα της πρόσφατης τραγωδίας στα ανοιχτά της Πύλου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση παραμένει προσηλωμένη στην κατάρτιση του επιχειρηματικού μοντέλου των διακινητών, συμπεριλαμβανομένης της εργαλειοποίησης, και στην αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών της παράτυπης μετανάστευσης, ώστε να αντιμετωπίζονται καλύτερα οι μεταναστευτικές ροές και να αποφεύγεται η επιβίβαση των ανθρώπων σε τέτοια

επικίνδυνα ταξίδια, προστίθεται.

Ακόμη, επισημαίνεται ότι η μετανάστευση είναι ευρωπαϊκή πρόκληση που απαιτεί ευρωπαϊκή απάντηση. Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο εξέτασε τη μεταναστευτική κατάσταση στα εξωτερικά σύνορα της ΕΕ και εντός της ΕΕ με συνολικό τρόπο και σημείωσε το έργο που έχει αναληφθεί μέχρι στιγμής στο πλαίσιο μιας ευρωπαϊκής απάντησης.

Η προεδρία του Συμβουλίου και η Επιτροπή ενημέρωσαν το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο για τη σταθερή πρόοδο στην εφαρμογή των συμπερασμάτων του της 9ης Φεβρουαρίου 2023, με έμφαση στις εξωτερικές πτυχές της μετανάστευσης και στους μηχανισμούς χρηματοδότησής τους.

Μετά την πρόσφατη επιστολή της Επιτροπής, και με βάση τη μέχρι τώρα πρόοδο, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ζητεί να ενταθούν οι εργασίες σε όλους τους τομείς δράσης, κατά μήκος όλων των μεταναστευτικών οδών, σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο.

Η προεδρία καλεί το Συμβούλιο και την Κομισιόν να συνεχίσουν να παρακολουθούν στενά και να διασφαλίζουν την εφαρμογή των συμπερασμάτων του και να υποβάλουν σχετικές εκθέσεις. Καλεί την Επιτροπή να συνεχίσει να εργάζεται για τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην επιστολή της. Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα συνεχίσει να εξετάζει τις εργασίες αυτές.

Πολωνία και Ουγγαρία έχουν ταχθεί κατά της πολιτικής συμφωνίας σε δύο πυλώνες του Συμφώνου για το Μεταναστευτικό και το Άσυλο, που επιτεύχθηκε στο συμβούλιο των υπουργών Εσωτερικών στις αρχές Ιουνίου.

Νωρίτερα, υιοθετήθηκαν τα συμπεράσματα της Συνόδου για την Ουκρανία.

## Καβάλα: Παράσυρση γυναίκας που εργαζόταν στην καθαριότητα του Δήμου

Τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε στην Καβάλα το πρωί λίγο πριν τις 8:00, σήμερα Δευτέρα 3 Ιουλίου. Μία υπάλληλος της Καθαριότητας του δήμου, παρασύρθηκε από διερχόμενο όχημα μέσα στην πόλη.

Συγκεκριμένα, ένας 75χρονος παρέσυρε με το

αυτοκίνητό του την 47χρονη, ενώ αυτή εργαζόταν επί της οδού Αμυνταίου, στη Δημοτική Αγορά Καβάλας.

Στο σημείο μετέβη ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ που μετέφερε τη γυναίκα ελαφρά τραυματισμένη στο νοσοκομείο της Καβάλας.